

MADRID 2,50 pesetas al mes
PROVINCIAS 9,00 ptas. trimestre

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

MADRID.—Año XVI.—Núm. 5.353

Sábado 11 de septiembre de 1926

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Teléfonos 365 M. y 398 M.

Ante todo los principios fundamentales

La respuesta del Cardenal Andrieu, Arzobispo de Burdeos, a un grupo de jóvenes católicos que le consultaba sobre las doctrinas de L'Action Française es un documento histórico de la mayor importancia.

Importa primero precisar todos los extremos de la misma. La pregunta de los jóvenes católicos al Cardenal es si pueden seguir con esta seguridad de conciencia las enseñanzas dadas en el Instituto y en las diversas publicaciones de L'Action Française.

El pensamiento del Cardenal se sintetiza en este párrafo de su carta: «Aticismo, agnosticismo, anticristianismo, anticatolicismo, amoralismo del individuo y de la sociedad, necesidad para mantener el orden, a despecho de estas negaciones subversivas, de restaurar el paganismo con todas sus injusticias y todas sus violencias; he aquí, queridos amigos, lo que los directores de L'Action Française enseñan a sus discípulos y lo que debéis evitaros de oír.»

El documento del Cardenal de Burdeos ha de tener repercusión enorme, sobre todo en Francia y en Bélgica. En las dos naciones ejerce Charles Maurras sobre la mentalidad de gran parte de la juventud influencia poderosa.

En la parte negativa del ideario de Charles Maurras no es difícil hallar los puntos en que sus ideas convergen con las doctrinas de la Iglesia. Falsa ésta lo que repugna Maurras: la falsa democracia, el liberalismo, el laicismo, el modernismo y los principios de donde derivan estas ideas: el idealismo germánico y el romanticismo rousseauiano.

Pero los principios de Maurras no tienen base filosófica firme y sólida de fundamento teológico. El espíritu de toda su obra no es cristiano. Maurras es un autor cuya lectura puede ser recomendable para personas ya formadas, con discernimiento bastante para aprovechar lo aprovechable; pero peligrosa para la juventud, que no tiene aún bien establecidas sus ideas.

Es evidente que en estos últimos años Maurras había pasado de ser para muchos jóvenes un afín, transformándose en maestro y guía; y eso, como advierte Pío XI en su carta al Cardenal Andrieu, constituye un serio peligro, ya que las doctrinas de L'Action Française se refieren a la fe y a la moral, y podrían desviar insensiblemente a la juventud del verdadero espíritu católico y del fervor y la piedad, del mismo modo que en los escritos y en las palabras otorgadas a la apostolado de la verdadera acción católica, a la cual todos, y especialmente los jóvenes, deben colaborar activamente.

El pleito, como hemos dicho al comenzar, es poco importante en lo que a España se refiere. La influencia de L'Action Française es aquí escasísima. En nuestro campo sólo algún grupo selecto conocía con precisión y admiraba a sus hombres; sus doctrinas y admiraba por ser un grupo selecto sabía tomar lo que debía y desechar lo pernicioso.

Y ahora dos observaciones: una para los que están fuera del catolicismo y otra para las juventudes católicas. Los primeros esperamos que empiecen a distinguir entre la doctrina católica y aquellas teorías que tienen con ella algunos puntos de coincidencia, pero que son diferentes esencialmente; esto es, que difieren de ella en sus fundamentos filosóficos y en su espíritu. Si aprender en el campo opuesto a hacer esta distinción, dejará de repetirse el absurdo fenómeno de que se nos atribuyan palabras o conceptos que no pertenecen a nuestro ideario. Tratando del fascismo, hemos tenido en alguna ocasión que hacer esta advertencia, y hoy aparece con claridad, formulada autoritativamente, con respecto a L'Action Française. Nada significan las coincidencias parciales o circunstanciales, quedando en pie la diferencia esencial.

Por lo que respecta a los jóvenes católicos, les inclinamos a que repasen los largos discusiones en torno de Maurras, y adviertan cómo en otros países existe seria preocupación por preparar doctrinalmente a la juventud que ha de actuar en la vida pública, mientras en nuestra patria se tiene tan importante tarea en profundo abandono. Adviertan la necesidad de preocuparse por la formación de grupos directores, labor para la cual son un precioso instrumento las Círculos de Estudios. No se ha de dudar en cuanto a los maestros y los libros útiles para esta labor. Para nosotros han de ser sus Enciclicas de los últimos Pontífices.

(Continúa al final de la 2.ª columna)

Una nota española a la S. de N.

En Ginebra creen que comunica la decisión de retirarse

Ayer tomaron posesión de sus cargos los delegados alemanes, pronunciando discursos Briand y Stressemann

HA SALIDO LA NOTA ESPAÑOLA PARA GINEBRA

GINEBRA, 10.—España, como se sabe, anunció que en el momento de ver a Alemania ingresar en la Sociedad de Naciones daría a conocer su resolución en lo que respecta a su situación en el organismo de Ginebra.

La comunicación de España en ese sentido no ha sido recibida todavía en la Secretaría de la Sociedad, si bien, según parece, ha salido ya de Madrid.

En ella, parece que España anuncia su decisión de retirarse de la Sociedad de Naciones.

GINEBRA, 10.—Cuando el presidente Nitchich abrió la sesión de la Asamblea a las diez y treinta y cinco, no había en la sala un sitio libre, salvo los cuatro destinados a la Delegación alemana, colocados a la derecha de los delegados del Imperio británico.

El presidente hace saber a la Asamblea que las credenciales de los delegados alemanes han sido examinadas y aceptadas. Llama a dicha Delegación para que ocupe su puesto, lo que hace en medio de grandes aplausos.

Nitchich les saluda con breves palabras. Se limita a felicitarlos por el acomecimiento, «que dice—señala un nuevo paso en la historia de la Sociedad de Naciones, y por ello es también un nuevo paso para la estabilización de la paz.»

DISCURSO DE STRESSEMANN
Stressemann sube después a la tribuna. Habla en alemán. Sus primeras palabras son para agradecer al fondo del corazón el recibimiento que se ha hecho a los delegados alemanes. Promete colaborar fielmente en la Sociedad de Naciones.

La política de paz
«El más sólido fundamento de la paz—dice—es la política de mutuo respeto y comprensión. Antes el pueblo alemán veía todo esto con amargura, pero ahora la gran mayoría del pueblo alemán defiende el propósito del Gobierno de compartir los trabajos de la Liga. Alemania está decidida a admitir este ideal como base de su política. Nosotros queremos pertenecer a los pueblos que quieren buscar la luz.»

El desarme
Stressemann hace constar la importancia particular que tiene para la consolidación de la paz entre las naciones dirigir todos los esfuerzos para conseguir el desarme. El desarme de Alemania ha sido instituido por el Tratado de Versalles como preliminar del desarme general.

RESPUESTA DE BRIAND
Briand (Francia) agradece a la presidencia de la Asamblea que le haya confiado el encargo de contestar a la representación de Alemania. La presencia del delegado francés en la tribuna de la Asamblea, señala, de modo particular, el carácter de esta jornada.

«España y el Brasil
Como Stressemann, Briand expresa su sentimiento por la retirada, que quiere ser solamente temporal, del Brasil y de España, y con este motivo recuerda los servicios que esos dos países han hecho a la Sociedad de Naciones.

«El espíritu de la paz
Briand repite la buena voluntad de Francia para arreglar todas las dificultades con Alemania. «Si todos vienen aquí—dice—solamente con sentimientos nacionales, todas esas dificultades subsistirán; si, al contrario, todos vienen como ciudadanos de la Sociedad de Naciones, deseos de realizar plenamente el trabajo y la obra de la Sociedad de Naciones, todas las dificultades desaparecerán. Las naciones de hoy hacen sacrificios para la paz del mundo, y Francia está decidida a seguir ese camino.»

«España y el Brasil
Como Stressemann, Briand expresa su sentimiento por la retirada, que quiere ser solamente temporal, del Brasil y de España, y con este motivo recuerda los servicios que esos dos países han hecho a la Sociedad de Naciones.

«El espíritu de la paz
Briand repite la buena voluntad de Francia para arreglar todas las dificultades con Alemania. «Si todos vienen aquí—dice—solamente con sentimientos nacionales, todas esas dificultades subsistirán; si, al contrario, todos vienen como ciudadanos de la Sociedad de Naciones, deseos de realizar plenamente el trabajo y la obra de la Sociedad de Naciones, todas las dificultades desaparecerán. Las naciones de hoy hacen sacrificios para la paz del mundo, y Francia está decidida a seguir ese camino.»

«España y el Brasil
Como Stressemann, Briand expresa su sentimiento por la retirada, que quiere ser solamente temporal, del Brasil y de España, y con este motivo recuerda los servicios que esos dos países han hecho a la Sociedad de Naciones.

«El espíritu de la paz
Briand repite la buena voluntad de Francia para arreglar todas las dificultades con Alemania. «Si todos vienen aquí—dice—solamente con sentimientos nacionales, todas esas dificultades subsistirán; si, al contrario, todos vienen como ciudadanos de la Sociedad de Naciones, deseos de realizar plenamente el trabajo y la obra de la Sociedad de Naciones, todas las dificultades desaparecerán. Las naciones de hoy hacen sacrificios para la paz del mundo, y Francia está decidida a seguir ese camino.»

«España y el Brasil
Como Stressemann, Briand expresa su sentimiento por la retirada, que quiere ser solamente temporal, del Brasil y de España, y con este motivo recuerda los servicios que esos dos países han hecho a la Sociedad de Naciones.

«El espíritu de la paz
Briand repite la buena voluntad de Francia para arreglar todas las dificultades con Alemania. «Si todos vienen aquí—dice—solamente con sentimientos nacionales, todas esas dificultades subsistirán; si, al contrario, todos vienen como ciudadanos de la Sociedad de Naciones, deseos de realizar plenamente el trabajo y la obra de la Sociedad de Naciones, todas las dificultades desaparecerán. Las naciones de hoy hacen sacrificios para la paz del mundo, y Francia está decidida a seguir ese camino.»

El plebiscito nacional comienza hoy

La votación será de nueve a una y de cuatro a siete

Se han recibido numerosas adhesiones

Varios periódicos, al comentar la consulta que el Gobierno hará al país hoy, mañana y pasado, insinúan que la respuesta no constituye un verdadero plebiscito, ya que no se permite votar en contra.

Verdad es, en estricto sentido, no hay plebiscito. Pero no es menos cierto que tampoco está en la mente del Gobierno preguntar al país si desea o no que él prosiga en el Poder, y, mucho menos, acomodar sus designios al voto popular.

Tal si no sería absurdo preguntarlo. La general Primo de Rivera creyó y cree que su actuación responde a una necesidad nacional. Servirla, satisfacerla, es un deber de patriotismo; y para cumplirlo si debe ni quiere ni necesita consultar a nadie.

Esa necesidad nacional, o, en otros términos, el bien de España, justifica y legitima la existencia del actual Gobierno; de suerte que tampoco se trata de convalidar los poderes que aquel recibiera del Rey. Ni ello es preciso, ni el Gobierno ha pensado en un referéndum ultrademocrático y hasta un poco revolucionario, ya que equivaldría a un voto puesto a la regia prerrogativa de nombrar libremente los ministros.

Entonces, ¿qué fines persigue el plebiscito? Simplemente reforzar la autoridad del Gobierno con la concreción y expresión numérica de la opinión pública que con él está. Terminado el plebiscito, podrá decir: tantos millones de españoles me otorgan su adhesión. No está en ella el título de este Gobierno; pero bueno es que se sepa en España y fuera de ella que, rotundamente—porque entre los abstendidos ha de haber más indiferentes que adversarios, como es propio de un país de tan escaso espíritu ciudadano como el nuestro—, una gran parte de la nación apoya a la dictadura.

Ya nos hacemos cargo de que los imbutidos de prejuicios liberales no acertarán a entender cosa tan llana y sencilla como la expuesta. Mas quien contemple con clara visión la realidad presente y discursiva con buen sentido ha de comprender con cuánta verdad decimos que el plebiscito no puede tocar a la vida del Gobierno, porque ahora no hay otro posible.

Estamos, ¿quién lo duda?, sin Constitución. Tanto da decir que está en suspenso... Para que sea posible una participación del país en las funciones de gobierno se precisa una ley que lo regule. ¿Quién puede tomar hoy esa iniciativa legal sino el Gobierno mismo? Apoyarlo, pues, es cooperar a que se dicte una ley constitucional que aparte las ruinas de lo viejo y edifique en el solar donde ahora se amontonan los escombros.

Tal es la realidad. Por eso, y siendo el plebiscito lo que es, a él deben acudir cuantos no quieran que la vida de España se interrumpa. Otra conducta fuera lícita si hubiese preparado otro Gobierno; pero dónde está ese instrumento de Poder? ¿Quién se atreve siquiera a predecir cómo ni cuándo se constituirá?

Pues si no hay otro Gobierno posible sino el presidido por el marqués de Estella, por instinto de conservación todos hemos de querer que siga, y todos, en consecuencia, debemos decirlo con la firmeza que se nos pide.

ORGANIZACION DEL PLEBISCITO
Hoy, mañana y pasado, de nueve a una y de cuatro a siete, en los locales que hemos publicado oportunamente, se celebrará el plebiscito nacional.

En cada mesa estará un presidente, designado por el alcalde; tres interventores, nombrados por la Unión Patriótica, y dos por el alcalde.

Media hora antes de las nueve se constituirán las mesas, previa la presentación de las credenciales. Caso de que falte algún presidente ocupará su puesto el interventor de más edad.

Una vez constituidas las mesas se designarán las delegaciones que han de recoger firmas fuera de los locales donde se celebrará el plebiscito.

En los plegios se consignarán solamente el nombre, apellidos y rúbrica. A la una y a las siete de la tarde de cada uno de los días 11, 12 y 13 se darán por terminadas las sesiones.

Acto seguido se cerrará el acta, consignando el número de plegios firmados y el número de firmas que contienen. Estas actas se formalizarán por duplicado, cuando menos, y serán autorizadas por los presidentes e interventores de las mesas y por cuantas personas se hallen presentes al acto y quieran hacerlo.

Todos los interventores tendrán derecho a pedir se les facilite una certificación del resultado, así como a autorizar con su firma todos los plegios que se hayan recogido durante la sesión.

Los interventores podrán consignar las protestas que se les ocurra respecto a la edad de las personas que concurren a firmar, al recuento de firmas y los plegios, etcétera, etcétera.

Situación confusa en Grecia

Ha habido combates en las calles de Atenas, pero el Gobierno se dice vencedor

Informes ingleses aseguran que Plastiras marcha sobre Atenas

Disolución de la Guardia republicana

LONDRES, 10.—Telegrafían de Atenas al Daily News que la revolución es inminente en Grecia.

El general Plastiras, a la cabeza de un importante ejército, marcha sobre la capital, en cuyas calles se han registrado ya algunos combates, a consecuencia de los cuales hubo 40 muertos y un centenar de heridos.

Un despacho de Atenas a la agencia Reuter anuncia que un gran número de paisanos armados han atacado la central de Telégrafos, interviniendo la tropa, que hizo uso de sus armas.

Se cree que las víctimas son numerosas. NUMEROSAS DETENCIONES
ATENAS, 11.—El presidente de la república Prodrontis llegó anoche a esta capital, procedente de Hydrat, donde había ido con objeto de descansar algunos días.

El general Condylis hizo resaltar que la terminación del régimen dictatorial y la prisión del dictador no podrían ofrecer garantías para el restablecimiento de las libertades del pueblo, mientras subsistieran los batallones de la guardia.

El Gobierno, convencido de la existencia de un acuerdo entre comunistas y monárquicos, hizo detener anoche, además de numerosos comunistas, a varios jefes monárquicos intransigentes, entre los cuales figura el ex ministro Vozikis y un periodista.

La Presidencia felicita al Gobierno por haber sabido castigar a los instrumentos de la dictadura, que intentaban crear un estado anárquico.

La noche pasada ha transcurrido en la calma más completa. Hoy ha recobrado la ciudad un aspecto normal; Bancos y almacenes han abierto sus puertas, y la población hace su vida ordinaria.

LA VERSION OFICIAL
ATENAS, 11.—La información abierta sobre los incidentes ocurridos ayer ha confirmado que el populacho había sido organizado y empujado al levantamiento por antiguos oficiales «reformados» pertenecientes al partido constituyente.

La opinión aprueba unánimemente la actitud adoptada por el Gobierno, y reclama el castigo ejemplar de los culpables.

DISOLUCION DE LA GUARDIA REPUBLICANA
ATENAS, 9.—El Gobierno, de conformidad con su programa, dio órdenes para que se disolvieran los batallones de la Guardia republicana, que eran una organización independiente del ejército, creada por el general Pangalos para imponer la dictadura.

Como dichos batallones se negaron a acatar la orden gubernamental, el Gabinete hizo ejecutar su decisión por las tropas regulares, y a última hora de la mañana, los batallones de la Guardia republicana se rindieron sin condiciones.

Las pérdidas son ligeras. El Gobierno ha ordenado la comparecencia de los responsables ante los Tribunales regulares, encargados de juzgarlos.

El pueblo griego ha aplaudido estas medidas. Algunos comunistas, aprovechándose del entusiasmo popular, intentaron, sin conseguirlo, provocar desórdenes.

Los acontecimientos que acaban de desarrollarse revisten considerable importancia, porque ponen fin a la anarquía, aseguran la reintegración del país a la vida legal y hacen posible el restablecimiento de las libertades constitucionales.

EL TIEMPO (Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, lluvias; Centro, Extremadura y Andalucía, tiempo inseguro; Levante y Baleares, buen tiempo. La temperatura máxima del jueves fue de 28 grados en Baleaz y la mínima de ayer de nueve grados en Burgos. En Madrid la máxima del jueves fue de 29,8 y la mínima de ayer la de 18,2.

EXTRANJERO.—Ha salido ya la nota española para la Sociedad de Naciones; en Ginebra creen que comunica la decisión de retirarse de la Sociedad.—Noticias contradictorias de Grecia: el Gobierno asegura que ha dominado los disturbios; informes ingleses dicen que Plastiras marcha sobre Atenas.—Siguen los ataques a los barcos extranjeros en China (página 1).

La Asamblea Mariana en Covadonga

El Rey envía su adhesión

Se celebró con esplendor la procesión de las antorchas

La colonia escolar madrileña de la Paloma cantó una salve en la gruta

De los vericuetos de la hondonada, con el susurro de los abetos y el murmullo de estas cristalinas aguas asturianas, sube el canto de los romeros, que acuden en compactos grupos a celebrar las fiestas de su querida «Santina». Los vemos ascender gozosos, poniendo una mancha movizada en la retorcida cinta de la carretera. Delante vienen las blancas banderas, traídas por montañeses que recuerdan los antiguos guerreros astures. Cantan sus amores a la Virgen que tiene por trono la cuna de España.

Hoy la animación y el bullicio han roto el silencio majestoso de las montañas. La iglesia y el valle, el monte y el bosque han recobrado la voz humana, la voz polifónica de las muchedumbres enamoradas de Dios.

Hay romeros en la gruta, en la cripta de la Basílica, en las explanadas y en las pintorescas avenidas. Bajo los árboles se forman los grupos. Salen a relucir los ceños y paquetes de vituallos.

Las misas son ya más concurridas. Las conferencias doctrinales abundan en aspectos interesantes. En la Basílica habla el venerable padre Arintero, que cumple hoy cincuenta años de profesión dominicana. Un sejar le pide una explicación sobre el punto dogmático que el padre explica. Este pone la mano en la oreja, como si hubiese oído bien la objeción.

El Obispo de Salamanca se encarga de suplir la deficiencia auditiva del sabio dominico, e improvisa una tirada magnífica de elocuencia teológica. En la cripta un carmelita responde a las dificultades que un joven le propone sobre la mediación de San José, tan encarecida por Santa Teresa.

Salimos meditando sobre estas inquietudes extrañas que se despiertan en las almas jóvenes, la inquietud de las cosas sobrenaturales, la inquietud del fin y mérito de nuestras obras.

Nuestra obligación reporteril nos obliga a mariposar por las asambleas, y oímos a relazos cosas deliciosas, a menudo cosas sabias. Allí oímos una carta estupefante del señor Nuncio y un telegrama devotísimo del Rey, que no en vano se acuerda de que aquí en esta gruta se tituló católico el primer Alfonso.

Aquí un padre nos lee un erudito y notable discurso sobre la Asunción de la Virgen. Más allá otro teólogo establece con extraordinario aparato teológico la mediación universal de la Virgen.

En la gruta también hay su respectiva conferencia o albanza a la Madre de Dios. Mientras el predicador razona y los romeros escuchan, dos devotas suben de rodillas, con una vela en la mano, las ásperas escaleras.

Volvemos a la Basílica. En la sesión general un canónigo lee con entonación entusiasta una disertación histórica sobre el culto tributado por los españoles y los asturianos, especialmente a la Virgen de nuestras batallas, Reyes y peñeros, Prelados y campesinos, guerreros y pescadores, marinos y religiosos, condejos, cortes, cabildos, cofradías, cédulas, ex votos, milagros, poemas, batallas y procesiones van pasando ante nuestros ojos evocados por la palabra grandilocuente y erudita del archivero de la Catedral ovense. Y todos entendemos: las mujerescas y los Prelados, los teólogos y los vaqueros. Aquel Sebastianio, Obispo de Salamanca, el primero que nos habló de la cueva de Santa María en la crónica de Alfonso el III, merecía ser colocado entre los primeros por habernos fijado el lugar santo donde Pelayo y los suyos iniciaron con la victoria la epopeya de España y de la Virgen de Covadonga.

Ayer noche, después de escribir nuestra obligada crónica, hubimos de presentarle todavía una de las escenas más poéticas de estas fiestas: la procesión de las antorchas, que se celebró anoche. El cielo se había cubierto de nubes, posándose sobre las cumbres que nos rodean y encerrándonos en un imponente embudo dantesco; mientras, cambiábamos la salve en la gruta. Cogimos las velas y salimos de la gruta: el viento las apagaba, pero no podía apagar la oración ferviente y rítmica, que brotaba de nuestros labios. Al salir del túnel algunas gotas golpeaban las hojas de los árboles con un chasquido seco como de tronada.

Al llegar a la explanada, los truenos, aunque no muy fuertes, parecían rodar por las montañas abajo, rumbando de un pie a otro pie. A veces las hojas fulminadas del rayo cortaban la negrura de las nubes desde una cumbre a la otra, pareciendo en esos momentos como los nervios dorados de la bóveda celeste.

Delante de la Basílica un golpe de viento, con el chubasco correspondiente, nos hizo entrar en el templo más a prisa de lo que pensábamos. A los cinco minutos ya las estrellas asomaban por los claros de las nubes, sonriéndonos con un centelleo amable.

Después de cenar veíamos desde una chimenea a Venus reflejando sobre los picos de Europa, y a la parte opuesta, el arco de la Osa arrojaba sus nubes sobre la sierra de Pizena. Más arriba de la cumbre brillaba la estrella Polar. Al amanecer, en la gruta santa, brillaba otra estrella, hacia la cual se volvían nuestros ojos y nuestro corazón.

Al poner nuestra crónica en el telegrama...

INDICE - RESUMEN

Doce estrenos y varias inauguraciones, por Jorge de la Cueva..... Pág. 2
Glosas clásicas, por M. Herrero..... Pág. 3
García..... Pág. 3
Apuntes sobre tray Pacifico, por José María Pemán..... Pág. 3
Deportes de sociedad..... Pág. 4
Noticias..... Pág. 4
Fidelidad (folletín), por M. du Camfranc..... Pág. 4
Cotizaciones de Bolsa..... Pág. 5

PROVINCIAS.—Continúan con gran brillantez los actos de las Asambleas marianas en Covadonga.—El presidente fué ayer aclamado en Albacete.—El Príncipe de Gales sale de San Sebastián para Biarritz (páginas 1 y 2).

EXTRANJERO.—Ha salido ya la nota española para la Sociedad de Naciones; en Ginebra creen que comunica la decisión de retirarse de la Sociedad.—Noticias contradictorias de Grecia: el Gobierno asegura que ha dominado los disturbios; informes ingleses dicen que Plastiras marcha sobre Atenas.—Siguen los ataques a los barcos extranjeros en China (página 1).

EL TIEMPO (Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, lluvias; Centro, Extremadura y Andalucía, tiempo inseguro; Levante y Baleares, buen tiempo. La temperatura máxima del jueves fué de 28 grados en Baleaz y la mínima de ayer de nueve grados en Burgos. En Madrid la máxima del jueves fué de 29,8 y la mínima de ayer la de 18,2.

EXTRANJERO.—Ha salido ya la nota española para la Sociedad de Naciones; en Ginebra creen que comunica la decisión de retirarse de la Sociedad.—Noticias contradictorias de Grecia: el Gobierno asegura que ha dominado los disturbios; informes ingleses dicen que Plastiras marcha sobre Atenas.—Siguen los ataques a los barcos extranjeros en China (página 1).

Glosas clásicas

Los innumerables españoles que ahora mismo se encaran con el mar, los que diariamente hunden su mirada en el horizonte vago como ansiosos de penetrar un misterio, los que pasean sus ojos simultáneamente por el follaje verdinegro que se empapa en efluvios del mar y por el mar que retrata en su zafir los tonos de la vegetación de la costa, todos a una saborearán con gusto la espléndida poesía de Calderón, que sorprendió en toda su belleza esos cuadros marinos y les dio forma verbal con poder de artista insuperable.

El mar a una parte via
Que con azules bosques
Entre las sombras y los
Varios paisajes fingía.
A otra un jardín, donde había
Flores de rizadas plumas,
Tal que es razón que presumas
Entre lejos y colores
Al jardín un mar de flores
Y al mar un jardín de espumas.
Allí el viento levantaba
Edificios de cristal,
Y el aura aquí celestial
Los de rosas humillaba;
Allí el agua murmuraba
De los céfiros herida,
Y en las hojas repetida
La tierra aquí, y en tal calma
Toda era sombras el alma,
Toda imágenes la vida.
(Lances de amor y fortuna, Act. I.)

Ninguno de nuestros modernos maestros de la prosa colorista, ninguno de cuantos han pintado la costa levantina, desde Castellar a Galdós, ha superado esta entonación. Los modernos, en suma, eran pintores realistas que traducían el modelo, con tal cual rasgo de virtuosismo retórico por puro adorno, mientras que Calderón es un poeta que ve la realidad y la transforma, fundiéndola en su espíritu. Veámosle otra vez en la misma operación mágica:

Pues no me puede alegrar
Formando sombras y lejos
La emulación que en reflejos
Tienen la tierra y el mar,
Cuando con grandezas sumas
Compien entre esplendores
Las espumas a las flores,
Las flores a las espumas;
Porque el jardín envidioso
De ver las ondas del mar
Su curso quiere imitar,
Y así el céfiro amoroso
Matices rinde y olores
Que soplando en ellas bebe,
Y hacen las hojas que mueve
Un océano de flores;
Cuando el mar triste de ver
La natural compostura
Del jardín, también procura
Adornar y componer
Su playa, la pompa pierde,
Y a segunda ley sujeto
Compite con dulce efecto
Campo azul y golfo verde;
Siendo, ya con rizadas plumas,
Ya con mezclados colores,
El jardín un mar de flores,
Y el mar un jardín de espumas.
(Príncipe Constante, Act. I.)

Vamos a contemplar ahora cuadros de otra clase: cuadros tal vez de tendencia impresionista. La naturaleza vista por el poeta tras la incierta y cambiante cortina atmosférica. La realidad disfrazándose dentro del traslucido dominio del aire y presentando sucesivamente a los ojos del poeta confusas apariciones de objetos que cambian de ser visual de momento a momento.

Vi, como entre obscuros lejos
De unos pintados cajales
Suenen pitarinos las sombras
Ya jardines, ya ciudades,
Una confusa noticia,
Que era al perspicaz examen
De la vista, neutral duda,
Mezcla de nubes y naves.
(Mayor encanto amor, Act. III.)

El cuadro está trazo en grande, con plena conciencia del arte impresionista, en el siguiente pasaje. Las imágenes desfilan en serie caleidoscópica, a medida que el objeto varía el punto de vista, a medida que el aire y la luz alteran sus condiciones. Se trata de una Armada naval que avanza hacia la costa, donde el poeta la ve y la describe:

En perspectiva dudosa
Parecen montes tal vez
Y tal ciudades famosas,
Porque la distancia siempre
Monstruos imposibles forma.
Así en países azules
Hicieron luces y sombras,
Confundiendo mar y cielo
Con las nubes y las hondas,
Mil engaños a la vista;
Pues ella entonces curiosa
Solo percibió los hilos
Y no distinguió las formas.
Primero nos pareció
Viendo que sus puntas tocan
Con el cielo, que eran nubes
De las que a la mar se arrojan
A concebir en zafir
Lluvias que en cristal abortan.
...Luego de marinos monstruos
Nos pareció errante coque
Ya a acompañar a Neptuno
Salían de sus alobas;
Pues sacudiendo las velas,
Que son del viento lisonja,
Pensamos que sacudían
Las alas sobre las olas.
Ya parecía más cerca
Una inmensa Babilonia,
De quien los penales fueron
Flamíneas que el viento azotan.
Aquí ya desengañada
La vista, mejor se informa
De que era armada, pues vio
A los sulcos de las proas,
Cuando batidas espumas
Ya se encrespan, ya se entoscan,
Rizarse montes de plata,
De cristal cuajarse rocas.
(Príncipe Constante, Act. I.)

Convido a mis lectores a verificar por sí mismos esta bella visión del mar y de las naves que Calderón nos ofrece. Diariamente habrán tenido ocasión de verlo todo lo que el poeta vio, y de seguro habrán en la imaginación trazado y figurado todo ese bello mundo de imágenes luminosas que acaban de leer. Les faltaba el poder de expresión, la magia de la realización artística. ¡Ah! Los rasgos son siempre muy pocos, y esos pocos han sido de ordinario mal comprendidos y a veces hasta quemados.

M. HERRERO GARCÍA
Baile, VIII-926.

El ex Rey de Grecia en París
PARIS, 10.—Precedente de Londres ha llegado el ex rey Jorge de Grecia.

LA ACTUALIDAD EN PROVINCIAS



1. ALBACETE: Carroza de flores que representa los partidos judiciales de aquella provincia y salió en la cabalgata de la feria. (Fot. Escobar).—2. SAN SEBASTIÁN: El almuerzo y oficiales de la Esquadra italiana hablando con el embajador de su país en España al desembarcar en Pasajes. (Fot. Carte).—3. SEVILLA: La Virgen de Loretto, patrona de los aviadores, llevada procesionalmente por los campos de Umbrete, con motivo de la tradicional bendición de los viñedos. (Fot. Olmedo).

Apuntes sobre fray Pacífico

Hace poco pasé unos días en el convento de la Rabida. El encanto mayor de la vida es la humildad franciscana de su apariencia, que impresiona doblemente, por su desproporción con todo lo que vale y significa de la historia del mundo.

Mientras más pequeña es la simiente, más grande es el bambú que de ella nace, dice un proverbio indio. Y es que parece que el Señor, como para mejor mostrar su omnipotencia, se complaciere en sacar las cosas grandes de los pequeños principios. Así, la Rabida, cuna de un Mundo, tiene, salvadas las distancias, algo de la humildad fecunda del pesere de Belén, cuna de un Dios.

Asomado al mar, al lado de la confluencia del Odiel y el Tinto, el convento de la Rabida es bajo, pequeño, insignificante. Parece, con un gesto vergonzoso, querer esquivarse tras el bosquecillo que lo rodea, para huir de las miradas admirativas del mundo. Y los hombres, quizás por incuria, que en este caso ha resultado beneficioso, han respetado toda la pequeñez y la pobreza de la Rabida. Mientras sus hijas, del otro lado del mar, progresan y se engrandecen, la madre sigue aquí, junto a las arenas de la playa, con sus muros desdichados y pobres. Me recuerda a mi una de esas muerucas de pueblo, cuyos hijos—toreros o cantantes—inmigran y se enriquecen por el mundo. La humildad, en su apartado rincón, recibe, de cuando en cuando, noticia de los éxitos del hijo: Ha ganado tanto dinero... Ya se pone hasta corbata... El Rey le ha estrechado la mano... Y la madre, orgullosa y embobada, paladea desde su escondite la carrera triunfal del hijo, y sabe, apartada y digna, que siempre le toca a ella una parte de la gloria, aun sin renunciar a su justicia y su pañuelo de aldeana.

Pero toda la humildad de la Rabida parece reconcentrada y personificada en fray Pacífico, el lego del convento. Fray Pacífico tiene el pelo gris y los ojos transparentes y añidos. Antes que salga el sol, ya se sienta sobre los ladrillos de la galería del convento, el monótono arrastrar de las sandalias de fray Pacífico. Lleva en la mano una luz de aceite, y en el convento, todavía cálido y dormido, se la ve ir y venir como una estrella errante. Y es que a fray Pacífico le vienen cortas las horas del día, porque es cocinero, jardinero, carpintero, portero, pintor y muchas cosas más. Su gran orgullo es la jardinería. Lo demás son las faenas serviles de su obligación; pero ésta es un deporte noble y aristocrático que pone una nota elegante en su vida rústica y vulgar. Todo hombre, aun los más materiales en apariencia, buscan un rayito de idealidad. Por eso, cuando fray Pacífico termina sus faenas domésticas, se seca las manos en su amplio delantal de cuadros azules, y se va al claustro a cultivar sus flores, sus ojos transparentes sonríen con beatitud, y sus manos toscas y callosas de trabajador se hacen mimosas y blandas.

Fray Pacífico tiene el orgullo—hay orgullo que son también humildad—de criar las albahacas de hojas más grandes que hayan podido verse. Está seguro que no existen otras mayores en el mundo, y esto le llena de íntima satisfacción. Cuando pasar por el claustro un grupo de turistas o visitantes, el lego atisba desde su puerta de la cocina, la impresión que les produce sus macetas de albahacas. Allí son sus inquietudes, allí sus triunfos, allí sus decepciones y amarguras.

Muchas, con paso firme y millitar, pasan haciendo retumbar el patio. Parece que van cumpliendo, al visitar el monumento una obligación penosa, que desean terminar cuanto antes. Hablan con extrañas lenguas de ingratos sonidos. Se paran un momento. Con sus bastones de lucientes conteras, señalan un capitel o un herraje. Fray Pacífico, desde su rincón, los mira con contenida indignación. ¿Qué tendrán que ver aquel hierro o aquellas piedras al lado de sus albahacas, verdes, coloras, incomparables?

Otros pasan en atropellado grupo sin mirar ni los capiteles, ni los herrajes, ni las

Primera travesía del Báltico a nado

Un francés bate todos los «records» de la travesía del canal de la Mancha

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)
NAUEN, 10.—El nadador alemán Kemmerich ha atravesado por primera vez el Báltico, desde Fehmarn a Roebby, en once horas.—T. O.

N. de la R.—El nadador alemán ha salido de la isla germanica de Fehmarn para tomar tierra en la isla danesa de Lolland, atravesando el estrecho, que lleva el nombre de la primera. La parte más estrecha de este paso tiene 17 kilómetros, pero, si como el telegrama dice su punto de llegada fué Roebby, debe haber recorrido algo más de 20.

EL CANAL DE LA MANCHA
PARIS, 10.—El nadador francés Michel ha atravesado el Canal de la Mancha en once horas cuarenta y cinco minutos, batiendo todos los records precedentes.

RECIBIMIENTO TRIUNFAL A LA SEÑORA CORSON
NUEVA YORK, 10.—La nadadora americana señora Corson, que ha logrado atravesar el Canal de la Mancha a nado, ha llegado a Nueva York, siendo recibida por una gran muchedumbre y saludada por el alcalde de Nueva York y numerosos consojales. Cuando se enteró de que el francés Michel había logrado la travesía en un tiempo de record, declaró:

«Todo depende de las mareas y de la firme voluntad del nadador. Si todos queremos verdaderamente realizar la proeza al lanzarnos al agua, podemos tener la seguridad de que llegaremos por nuestros propios medios a tierra inglesa.»

Zinoviev y Stalin negocian

RIGA, 10.—Según noticias recibidas de Moscú, se han entablado conversaciones para llegar a un acuerdo entre Zinoviev y Stalin, y parece ser que el intento de reconciliación política, dará satisfactorios resultados.

REGRESO DEL NUNCIO DE SU SANTIDAD



Monseñor Tedeschini al llegar ayer a Madrid, precedente de Roma (Fot. Vidal).

Las enseñanzas de "L'Action Française"

Texto de la carta en que el Cardenal Andrieu las condena, respondiendo a la consulta de un grupo de jóvenes católicos

Mis queridos amigos: Me preguntáis si se puede seguir con absoluta seguridad de conciencia la enseñanza dada en su Instituto y en sus varias publicaciones por los directores de L'Action Française. La cuestión es delicada, pero no trataré de eludir la, pues si a todos debo la verdad, con mayor razón a los jóvenes que llevan en sí el porvenir. Debo la verdad a todos y la diré con toda la franqueza necesaria, aun a riesgo de motivar alguna sorpresa en hombres cuyo talento admiro, pero cuyas doctrinas me asustan.

Si los directores de L'Action Française se ocuparon de política exclusivamente, si se limitasen a procurar la forma de Gobierno más adecuada al temperamento de su país, yo os diría en seguida: Sois libres para seguir las enseñanzas que dan de viva voz o por escrito los jefes de L'Action Française. La Iglesia, intérprete de la voluntad divina, permite a sus hijos conservar sus preferencias con relación a la forma de Gobierno. Para convencerse de ello basta leer este pasaje de la Enciclopedia de León XIII sobre la reunión: «En este orden de ideas los católicos, como todo ciudadano, tienen plena libertad para preferir una forma de gobierno a otra precisamente en virtud de que ninguna de esas formas se oponen por sí mismas, a los dictados de la sana razón y a las máximas de la doctrina cristiana.»

Aun podríais seguir la enseñanza dada por los directivos de L'Action Française si, sin abandonar sus preferencias por tal forma de gobierno, ellos se encerrasen en la labor política, que no es independiente de la ley moral, estudiando con sus alumnos el medio de hacer votar buenas leyes y de obtener la rectificación de las que son malas y que atentan como las leyes laicizantes a los imprescriptibles derechos de Dios, de Jesucristo, de la Iglesia, de las Congregaciones religiosas, de la familia y de las almas. El Papa León XIII reconoció la legitimidad de semejante enseñanza en este otro pasaje de la misma Enciclopedia: «Y he aquí precisamente el terreno sobre el cual—aparte todo disenso político—las gentes de bien deben unirse para combatir por todos los medios legales y honestos los abusos progresivos de la legislación. El respeto que se debe a los Poderes constituidos no podría impedirlo. Ello no supone ni el respeto ni mucho menos la obediencia sin límites a toda medida legislativa dictada por esos mismos Poderes.»

Pero los directivos de L'Action Française no se ocupan únicamente de la política que discute acerca de la forma de gobierno y de la política que regula su ejercicio. Estudian ellos, ante sus alumnos, otros distintos problemas que corresponden directamente al magisterio eclesiástico y de los que los miembros de la Iglesia discente—sean sacerdotes, príncipes o jefes de la Acción francesa—no pueden tratar. La Iglesia docente, representada por el Papa y los Obispos, no les autoriza a ello mediante delegación conferida en virtud de un examen que acredite su capacidad y su ortodoxia.

Los directores de L'Action Française no han tenido a bien solicitar esta licencia de enseñanza que la autoridad eclesiástica les habría, por lo demás, negado, a causa de los múltiples y graves errores que han cometido al exponer su sistema religioso, moral o social.

Los directores de L'Action Française se han ocupado de Dios. ¿Qué idea tienen de Él? Lo consideran como inexistente o inconoscible, y se declaran por esta causa ateos o agnósticos. El oráculo de los directivos de L'Action Française publicó en su Juventud una obra titulada Le Chemin du Paradis, colección de cuentos licenciosos en que compite el ateísmo con el de nuestros contemporáneos más refractarios a la idea religiosa.

Los directores de L'Action Française se han ocupado del verbo de Dios encarnado en el seno de una Virgen? ¿Qué idea tienen sobre el particular? ¿Puede uno darse cuenta de ello? Hojeando otra obra del mismo directivo de L'Action Française, Antinea, cuyo primer título fué Pater nos paganos. En la edición de 1923 el autor ha suprimido por razón de conveniencia cuatro páginas blasfemas sobre el Nazareno y la noche del Cristianismo, pero sin que le siga ninguna retractación y quedando subsistentes otras numerosas blasfemias. Los jefes de L'Action Française se han ocupado de la Iglesia. ¿Qué idea tienen sobre ella? Rechazan todos los dogmas que ella enseña. Ella enseña la existencia de Dios y la niegan ellos, porque son ateos. Ella enseña la divinidad de Jesucristo, y ellos la niegan, porque son anticristianos. Ella enseña que ha sido fundada por el mismo Cristo, Dios y Hombre, y ellos niegan su institución divina, porque son anticatólicos, a pesar de los dogmas, a veces muy absurdos, que dicta en la Iglesia con un fin que quizás no sea totalmente desinteresado. Según la frase de un célebre teólogo, elevado hace poco a los altares, la Iglesia es una «monarquía atemperada por la aristocracia.» Y esta organización, en el orden religioso, puede conquistar partidarios en organización de igual naturaleza que los jefes de L'Action Française tienden a establecer en el orden político. Católicos por cálculo y no por convicción, los directivos de L'Action Française se sirven de la Iglesia, o, al menos, esperan servirse de ella; pero ellos no la sirven, puesto que rechazan la divina enseñanza que la Iglesia tiene misión de propagar.

Cuando se reniega de Dios, su Cristo y su Iglesia, es difícil, por no decir imposible, construir una moral, la moral verdadera, la moral tradicional, la moral con base religiosa, la moral del deber, expresión de una voluntad divina. Además los directores de L'Action Française, en particular su jefe, que ellos llaman maestro, han debido refugiarse en el amoralismo. Han hecho tabla rasa de la distinción del bien y del mal, han sustituido la investigación de la virtud por el estetismo oculto de la belleza y por el epicureísmo o el amor del placer. El jefe de L'Action Française reprueba todo sistema que, como el cristianismo, hace del esfuerzo por lograr la virtud, la regla de los actos voluntarios, la base de las instituciones sociales y el principio del progreso social de la humanidad. «Hay, pues, que extrañarse de que manifieste y prodiga desprecio y sarcasmo contra las que él llama doctrinas virtuosas?»

Según los directivos de L'Action Française, la sociedad se ha liberado, como el individuo, de todas las prescripciones de la ley moral, e intentan justificar esta independencia con el auxilio de dos sofismas: la estabilidad del tipo del hombre y la inmutabilidad radical de la sociedad regida, como el hombre, por leyes físicas, que excluyen la moralidad por lo mismo que impiden el ejercicio de la libertad.

Los jefes de L'Action Française invocan en apoyo de su tesis este otro argumento

Los Trade-Unions rechazan el mensaje ruso

Es una intromisión intolerable

RUGBY, 10.—Con sólo cuatro votos en contra, el Congreso de los Trade Unions ha aprobado hoy una proposición declarando que el mensaje de Tomsky, jefe de la Federación de Sindicatos rusos, era una intolerable intromisión en los asuntos interiores de los Sindicatos ingleses.—S. B. R.

LA HUELGA MINERA

LONDRES, 10.—La situación de la huelga minera es la siguiente: En las cuencas mineras del centro se trabaja en 107 pozos. En Warwickshire trabajan 9.277 mineros, con un aumento de 112 sobre la cifra de ayer. En Leicester trabajan 2.679, con un aumento de 70. En Nottinghamshire y Derbyshire 24.927, con un aumento de 507. Igualmente se señala un fuerte aumento de mineros que vuelven al trabajo en East Yorkshire y Canockchase, pero en Durham y Lancashire únicamente trabajan unos pocos miles de obreros.—S. B. R.

UN DISCURSO DE COOK

LONDRES, 10.—El secretario de la Federación de Mineros, Cook, en un discurso que ha pronunciado en Parkstone, cerca de Bournemouth, ha dicho que únicamente el 2 por 100 de los mineros han reanudado el trabajo, y lo han hecho obligados por el hambre. Manifestó que no facilitaría a la Prensa ningún detalle de las futuras negociaciones.

Añadió que seguía inflexible y que no se arrepentía de las diez y nueve semanas de huelga, pero que marcharía inmediatamente a Londres y pondría con alegría su firma en un acuerdo concediendo a los mineros un salario mínimo de 10 chelines. No quería que la contienda se envenenara aún más, pero la paz y la prosperidad no pueden conseguirse obligando a los mineros a volver al trabajo. Si se vieran obligados a hacerlo por hambre, sería un día bien triste para el país. Lo que pide es un arreglo honroso. «No quiero pensar mal de Baldwin—prosiguió—; pero ya lo hiciera de «emotio proprio» o por consejo ajeno, el primer ministro lamentaría mientras viva el mensaje que envió a América. Nosotros estamos dispuestos a sacrificarnos otra vez por la paz de la industria.»

Terminó anunciando que había recibido un telegrama comunicándole que Rusia iba a enviar otra contribución de más de 100.000 libras esterlinas para los mineros.

Medidas contra el duelo en Heidelberg

BERLIN, 10.—Comunican de Heidelberg que reina intranquilidad entre los habitantes de la vieja ciudad alemana, causada por el anuncio, hecho por el jefe de Policía, de que va a adoptar energías medidas para prohibir los desafíos entre los estudiantes.

La muerte, acaecida hace unos días en Berlín, de un estudiante, a consecuencia de las heridas recibidas en un duelo, ha provocado un clamor general, pidiendo el mayor rigor en la aplicación de las leyes contra el duelo.

Aunque dichas leyes existen hace muchísimo tiempo, nunca se han observado estrictamente, y los combates tradicionales entre estudiantes se consideraban como algo inherente a la profesión.

Aunque se suponía guardar secreto sobre los sitios en que se verificaban los desafíos, todo el mundo sabía dónde se verificaban y los caminos que a ellos conducían.

Lo que molesta a los ciudadanos de Heidelberg es que, si se prohíbe el duelo, los estudiantes no se matricularán en su Universidad, lo que sería la ruina de la ciudad, que depende exclusivamente de la colonia estudiantil.

Banquete de despedida a nuestro ministro en Lisboa

LISBOA, 10.—El profesor Costa Lobo ha dado un banquete en honor del ex ministro de España, señor Padilla. El acto constituyó una gran manifestación de simpatía a España, figurando entre los conmensales el jefe del Gobierno, el ministro de Hacienda, el secretario del ministerio de Negocios Extranjeros y el encargado de Negocios de Inglaterra.

de fantasía: La humanidad está dividida en dos clases o, mejor aún, dos reinos: el hombre llamado, que el maestro de esta escuela llama el imbécil degenerado, y la élite de los hombres instruidos. Por consiguiente, la humanidad debe conservarse tal como la Naturaleza la organiza. Esta, pues, definitivamente condenada a no tener otra regla de conducta que el inmortalismo.

Y para llenar el vacío causado por la ausencia completa de la ley moral, los jefes de L'Action Française nos presentan una organización social completamente pagana, en la que el Estado, constituido por algunos privilegiados, lo es todo, y el resto del mundo, nada.

Hasta se atreven a proponernos el restablecimiento de la esclavitud! ¡Y que no se les hable de una reivindicación cualquiera del individuo frente al Poder! La razón de Estado será superior a toda consideración de justicia y de moralidad; pues, dice el jefe de L'Action Française, «la moral natural predica la única virtud, que es la fuerza.» Y según el dicho de otro maestro de la misma escuela, «toda fuerza es buena mientras sea bella y triunfe.»

Por lo demás, las pretendidas leyes físicas de que la sociedad se libera exclusivamente funcionan con una exactitud sideral. Esto es lo que hace decir al jefe de L'Action Française: «Prohibido a Dios entrar en nuestros observatorios.»

Los sociólogos que pronuncian este ostracismo tan ultrajante para la Majestad divina, pretenden imponer el respeto de lo que llaman ellos el equilibrio del mundo. Pero olvidan esta grave lección del real salmista, tantas veces confirmada por la historia: «Si el Señor no custodia la ciudad, será en vano que los que la guardan ejerzan sobre ella una atenta vigilancia.»

Ateísmo, agnosticismo, anticristianismo, anticatólicismo, amoralismo del individuo y de la sociedad, necesidad para mantener el orden a despecho de estas negociaciones subversivas de restaurar el paganismo con todas sus injusticias y todas sus violencias; he aquí, queridos amigos, lo que los directivos de L'Action Française enseñan a sus discípulos y lo que vosotros debéis evitaros o:

Yo os lo pido con una solicitud llena de ternura, pues es el corazón del Obispo y del padre el que os habla; os lo pido en nombre de lo que tenéis en más estima, en nombre de vuestra fe, de vuestra virtud y de vuestras esperanzas inmortales.

Burdos, 25 de agosto de 1926, en la fiesta de San Luis, Rey de Francia, que se llama el sargento de Cristo, y que llevo siempre también los deberes inherentes a su glorioso título.—+ PAULINO, Cardenal ANDRIEU, Arzobispo de Burdeos.

(Continúa al final de la 6.ª columna.)

La final de la Copa Davis

Nuevo plazo para el campeonato europeo de peso pluma

CICLISMO

El día 19 del actual, fecha de la inauguración del Stadium del Real Unión de Irún, se celebrará, organizado por el ex campeón de España, una gran carrera regional para neofitos, desde Irún a Ventas de Yancil, total: 50 kilómetros.

Respecto al programa de festejos deportivos de dicho día oportunamente daremos cuenta.

FOOTBALL

Las fechas definitivas para la II Vuelta a Cantabria, son 15, 16, 18 y 19.

MARINO F. C.

Club Celta de Vigo 3 tantos, Club Celta de Vigo 0

El partido que se anunciaba para mañana entre el Racing y el Mogreb de Tánger, es muy fácil que no se celebre ya o por lo menos en dicha fecha.

De modo que aquello que tenían exclusivamente por los gastos era un cuento arabe.

En caso de no verificarse (casi seguro), es posible que el Racing juegue un partido amistoso con otro club madrileño.

Dos equipos del Iberia F. C. a Burdeos

ZARAGOZA 10.—Hoy han salido para Burdeos dos equipos del Iberia F. C., de Zaragoza, que se proponen jugar en aquella ciudad dos partidos, uno con el Sport F. C. local, y otro con el C. D. Español, de Barcelona.

PUGILATO

El Comité de Urgencia de la I. B. U. ha homologado los retos del campeón holandés Van Vliet a Bosio, campeón europeo de peso semimediano y del campeón holandés Van Thof a Fernand Delarge, campeón de Europa de peso mediano, para los títulos que éstos poseen.

Se concede a ambos pugiles un mes de plazo para aceptar estos retos.

Mañana empieza en Oviedo el primero campeonato asturiano de amateurs.

21 campeonato europeo de peso pluma

La Internacional Boxing Union ha acordado prorrogar el plazo para el campeonato de Europa de peso pluma entre Ruiz y Routis hasta el 7 de noviembre.

Lo que quiere decir que Ruiz, que ha partido para Argentina, podrá hacer muy pocos combates.

El cinturón Madrid

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrarán en el campo de la Ferrovial las semifinales de este torneo. El programa de combats, que son muy interesantes, es el siguiente:

C. González contra J. Erans (moscas), B. Sonola contra G. Sierra (gallos), C. Cano contra J. Serrano (plumas), C. Torres contra C. Salas (ligeros), A. Rodríguez contra C. Villegas (semimedios).

RETOS: L. Fernández contra J. Blanco (moscas) y P. Martínez contra M. González (extraligeros).

LAWN-TENNIS

Lili Alvarez, la campeona española, sigue triunfando en los courts extranjeros. En el tour que actualmente se verifica en el Le Touquet ha vencido fácilmente en la primera jornada a Miss Oman, por 6-3, 6-1, y a Miss Bethell, por 6-1, 6-1, y en mixtos con M. Aton.

La jugadora española es anunciada en todos los sitios como la finalista de Wimbledon.

EXCURSIONISMO

La Asociación D. Ferroviaria, S.A.B.-Bm La A. D. Ferroviaria organiza para mañana 12 del corriente una excursión infantil a San Rafael.

Bajo la dirección del profesor de cultura física, don Heliodoro Ruiz, efectuarán los niños diversos ejercicios de gimnasia, saltos, carreras, etcétera.

La salida de Madrid se efectuará a las siete y media de la mañana, pero los excursionistas, que deberán ir provistos de merienda para todo el día, estarán en la estación del Norte a las siete de la mañana para evitar aglomeraciones.

Para más detalles en el domicilio social, Salud, número 13.

EXPRINTER MADRID

Viajes individuales y Excursiones. Billetes ferrocarriles y navegación. Presupuestos e informes gratuitos.

El proyectado viaje de la Banda Municipal a América

El alcalde interino, señor Antón, recibió ayer mañana a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles, entre otras cosas, que había leído un suelto publicado por un diario de la mañana acerca del proyectado viaje de la Banda Municipal a América, y que convenía advertir que este asunto está pendiente de estudio de la Comisión permanente y del pleno municipal, y por lo tanto, todo lo que se diga sobre tal proyecto es prematuro.

FOLLETIN DE EL DEBATE

M. DU CAMPFRANC

FIDELIDAD

NOVELA

(Versión castellana expresamente hecha para EL DEBATE por EMILIO CARRASCOSA)

encantadora Gilberta, a la que estaba unido por indisolubles lazos, que esta exquisita mujer, elegantísima, infatigable para el placer, era una cadena demasiado pesada de arrastrar. Horrible era pensar, y, sin embargo, nada había más cierto. Si era lindísima la bella Gilberta, incomparablemente hermosa, pero nada más. En los salones, donde tenía su trono, donde reinaba despoticamente, sus sonrisas eran para los otros, para los otros sus seducciones y atractivos de inguicho chispeante, y gustaba de vestirse lujosamente y de lucir para despertar la admiración de los otros. En cambio, ray, de que su luna de miel se cecilló se acostumbró a guardar para él, para Felipe, para su marido, tan sólo sus momentos de laxitud, sus aburrimientos, sus enojos.

Y si Felipe intentaba rebelarse contra el yugo del mundo elegante, si se le oía hablar, por casualidad, de la necesidad de sosiego, de reposo, que su espíritu tenía, Gilberta se miraba terrible

SUCESOS

Atropello.—El «cauto» número 560, conducido por Calixto Sastre Toro, de veinticuatro años de edad, domiciliado en San Bernardo, 20, atropelló en la calle Ancha, frente a la de la Parada, a Aurelia Delgado Expósito, de veintiseis años de edad, que habita en Pizarro, 12, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Amenazas de muerte.—Juan Merino García, de treinta y ocho años, habitante en Bravo Murillo, 89, ha denunciado a Juan Triñones Alonso, domiciliado en Fernández de los Ríos, 18, por haberle dirigido amenazas de muerte.

Malos tratos.—Ascensión Alcalde Bielsa, de veinticuatro años de edad, domiciliada en la carretera de Extremadura, 84, ha denunciado a Deogracias Chillón por haberle causado lesiones de pronóstico reservado. La denuncia ha pasado al Juzgado de Carabanchel Bajo.

Ataque epiléptico.—José Méndez Méndez, de treinta y ocho años, domiciliado en Ventura de la Vega, 16, se ha producido una herida contusa con gran hematomía en la región temporal derecha al darle un ataque epiléptico en la plaza del Callao.

Una caída.—Juan Díez Sebastián, de cinco años, domiciliado en Segovia, 29, se produjo heridas de pronóstico reservado al caerse en su domicilio.

Robo de unos zapatos.—Pilar López Gil, de veintitrés años de edad, ha denunciado a María Carrasco Garrido, de cuarenta y cinco años, por haberle sustraído unos zapatos, valorados en 30 pesetas.

Décimo extraviado.—A Natividad Cuéllamo Parra, de cuarenta y dos años, se le ha extraviado un décimo de lotería de la segunda serie del número 1.749 para el sorteo de hoy.

Heridos en ríña.—En el barrio de Dos Amigos se agredieron Luciano Sebastián, de veintiseis años, y Leonor Soler Castell, de veinticinco. Leonor resultó con una herida leve y Luciano con heridas de pronóstico reservado de arma blanca.

Sección de caridad

Donativos recibidos para las familias que a continuación se expresan, cuyos anuncios se publicaron en las fechas indicadas:

Pilar López, con siete hijos menores, la mayor de diez y ocho años, incapacitada por anormal, acaba de morirle el marido. Se encuentran muy necesitados. Viven en la calle de Julián, número 26, primero derecha (Cruce de Valdecañas), cuyo anuncio se publicó, como recordatorio a nuestros lectores, el 8-5-926. Suma anterior, 38 pesetas; una señora piadosa, 50; un suscriptor, 15. Total, 103 pesetas. Dos hermanas ancianas, de setenta y ocho y ochenta años; una de ellas enferma, sin parientes próximos, que se encuentran en situación tan mísera que hay días que carecen de un frugalísimo sustento (20-6-926). Suma anterior, 291 pesetas; J. M., 5; dos devotos de San Antonio, 10. Total, 306 pesetas. Matrimonio enfermo y sin hogar. El marido padece una afección al corazón y la mujer, a consecuencia de un accidente tranviario, se encuentra imposibilitada (3-VII-926). Suma anterior, 231 pesetas; M. A. de Fuentesrabada, 50. Total, 281 pesetas.

Muchachita enferma, de catorce años, que ha tenido cinco vómitos de sangre a consecuencia de la gripe, y su madre es una pobre viuda que no cuenta con recursos para proporcionar alimentos, medicinas, etcétera. Viven en la calle de San Andrés, 18, detrás del Asilo de la Paloma, en la Dehesa de la Villa (21-VII-926). Suma anterior, 300 pesetas; E. S. B., 10; H. de M. G. de los R., 5; dos devotos de San Antonio, 10. Total, 325 pesetas.

Selastiana Valencia, de estado viuda, de sesenta años, enferma, con domicilio en la calle de Lavapiés, 31, segundo izquierda; se encuentra muy necesitada (6-VII-926). Suma anterior, 68 pesetas; J. M., 5; un suscriptor, 5; dos devotos de San Antonio, 10. Total, 88 pesetas.

Alejandra Prieto, que vive en la calle de Tomás López, 17, Tejar de Sixto. Tiene a su marido enfermo y en el Hospital General hace más de año y medio, padeciendo bronquitis crónica y afección cardíaca. Esta pobre mujer sólo cuenta con su trabajo para poder atender al sustento de sus cuatro hijos, de corta edad, y pagar la habitación que ocupa (15-VIII-926). Suma anterior, 25 pesetas; Sofía, 25; E. S. B., 5; dos devotos de San Antonio, 10. Total, 65 pesetas.

Juana Callejo, viuda, con dos hijas, una de ellas enferma desde hace tres años. Se encuentra en situación económica muy angustiosa, pues no cuenta para atender al sustento de las tres y asistencia de la enferma más que con el modesto jornal que gana la otra hija, y en el verano carece de trabajo. Viven en Torrijos, 16, segundo número 3 (22-VIII-926). Suma anterior, 25 pesetas; E. S. B., 5 pesetas; H. de M. G. de los R., 5. Total, 35 pesetas.

Consuelo González, casada, con cinco hijos, dos de ellos enfermos; uno padeciendo lesión al corazón y pulmón, y otro, de once años, ha sufrido una operación en la laringe. El marido lleva una temporada sin trabajar. Viven en la calle de Santa Saturnina, número 6, patio número 9 (fuente de Toledo) (4-IX-926). Una lectora de EL DEBATE, 15 pesetas. Total, 15 pesetas. Sacerdote ciego y enfermo, de cuya situación informamos a nuestros lectores el día 5 de junio del corriente año. Suma anterior, 797 pesetas; dos devotos de San Antonio, 10; un suscriptor, 5. Total, 812 pesetas.

SEPTIMO CENTENARIO FRANCISCANO JUNTA NACIONAL DEL CENTENARIO, BAJO EL PATRONATO REAL Y CON LA BENEDICION DE LA IGLESIA. PRESIDIDA POR EL EXCELENTISIMO SEÑOR OBISPO DE MADRID-ALCALA PEREGRINACION NACIONAL FRANCISCANA A SANTIAGO DE COMPOSTELA Con ocasión de la colocación de la primera piedra del monumento al Santo y solemnes fiestas religiosas. Desde el 14 al 20 de octubre de 1926 ITINERARIO MADRID - VIGO - ORENSE - PONTEVEDRA - SANTIAGO - CORUÑA LUGO - MADRID PRECIOS: 1.ª, 375; 2.ª, 300, y 3.ª, 210 pesetas, todo comprendido INSCRIPCIONES.—En todos los conventos Franciscanos y Capuchinos. MADRID.—Cisne, 12, y plaza de Jesús, 1, y en la Agencia Sommariva, Avenida del Conde de Peñalver, 17.

Indestructible es el apoyo que presta a los niños el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Músculos vigorosos, huesos fuertes, imaginación despejada y un perfecto funcionamiento de todo el sistema, es el resultado que se obtiene con este activísimo reconstituyente. Combate con éxito absoluto la anemia, y el escrofulismo. Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

NO SUFRA, NO VAGILE REUMATISMO, OBESIDAD, ARTRITISMO, NEURALGIAS, ASMA, NEURASTENIA, HISTERISMO, LARINGITIS Se curan radicalmente acudiendo a TERMAS PALLARÉS ALHAMA DE ARAGON INFORMES, diríjase directamente al ARRENDATARIO

Regalamos muchas novelas y otros libros de autores famosos, ¡a escoger! No hace falta suscribirse ni gastar nada. Con una pequeña molestia puede usted hacerse una biblioteca magnífica. Sin compromiso ninguno, dirija este boletín, franqueado con dos céntimos, a LETRAS REGIONALES, Córdoba. Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

CRÓNICA DE SOCIEDAD

En Santiago de Compostela se ha celebrado el matrimonio de la bella señorita María de los Dolores de Cea y Rey Ravina Feijóo con el distinguido joven don Roberto Pintos y Castro. Fueron padrinos doña Concepción Pintos Reimó, viuda de González, tía del novio, y el marqués de Sevilla y ex senador don Eduardo de Cea Naharro, abuelo de la desposada.

Bendijo la unión el franciscano reverendo padre José Cepeda. Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, su primo don Ramiro Hernán de Luyando y Varela de Luaces, marqués de Montesacro, don Eduardo Cea y Varela de Luaces y don Alvaro Rey Feijóo.

Por parte del novio, sus tios el regidor de Cambados, don Jesús Pintos Reimó, y el vicepresidente del Colegio Médico de Santiago, don Braulio Pintos Reimó.

El nuevo matrimonio salió para Vigo, de donde marchará a recorrer varios puntos de Galicia, y el 19 del corriente embarcará en el Cap Polonio para la Argentina, fijando su residencia en la ciudad de Rosario de Santa Fe.

Nuestra enhorabuena. —En la parroquia de Nuestra Señora de la Almudena se celebró el matrimonio de la bellísima señorita María Vallejo Gilarranz, secretaria de la Congregación de las Hijas de María, con el joven don Carlos Tuesta y Pleguezuelos.

Bendijo la unión el virtuoso Arcipreste y párroco de Valverde (Segovia), don Matías Gilarranz.

Desearnos a los nuevos esposos muchas felicidades en su nuevo estado.

Verberna aristocrática En la suntuosa residencia verberna que los marqueses de Casa Real poseen en Sanlúcar de Barrameda se celebró días pasados una espléndida fiesta, a la que fueron invitados numerosos aristócratas y distinguidas familias que integran la colonia verberna de aquella ciudad.

El infante don Alfonso de Orleans y su hijo honraron con su presencia la fiesta, una especie de verberna madrileña, amenizada por selecta rondalla de bandurrias y guitarras.

A los acordes de la Marcha Real fueron recibidos el infante y su hijo, comenzando seguidamente el baile, que, iniciado por don Alfonso y la marquesa del Pedroso, hija de los dueños de la casa, se prolongó hasta la madrugada.

Los marqueses de Casa Real y su preciosa hija hicieron honores a los invitados, entre los cuales figuraban los condes de Campo Rey y de Colombia; los marqueses de Mirabal, Tabalantes, Gracia, Villamaría, de Mirabal, Mocholes y Casa Pavón; ex ministro señor Cañal y su familia; señoras y señorita de Dávila (don Alvaro), Gómez de Barreda, Ponce de León, Mergelina, Rojas y Solís, Barón, Mora, Figueroa, Medina Garvey y muchos más.

Demostraciones de sentimiento Con motivo de la muerte del malogrado joven don Enrique Tordesillas y Calbetón, las están recibiendo el padre, conde de la Patilla, viudo de doña Dolores Calbetón, hermanos, abuela, conde de la Patilla, y tíos, duquesa viuda de San Fernando de Quiroga; marquesa viuda de la Candelaria de Yrayuabo, duques de Béjar, condes de la Bisbal, señora viuda de Ardanaz, marqueses de Yanduri y señores de Silveira (don Mateo y don Faustino), Martínez Cubells, Sánchez Barriga y don Leopoldo Tordesillas.

Fallecimientos En Estella (Navarra) falleció el domingo pasado, víctima de una rápida enfermedad, el señor don José María Cassy y Díaz.

Había contraído matrimonio recientemente, y por su afable carácter y gran talento supo conquistarse el afecto de cuantas personas le trataron.

A su viuda, doña Julia del Villar, y a sus padres, don Luis y doña Carolina, queridos amigos nuestros, acompañamos en el justo dolor que experimentan por tan sensible desgracia.

En su domicilio, calle de Jorge Juan, número 44, dejó de existir ayer la señora doña Angeles Dupuy Ruiz, virtuosa dama que gozaba de grandes simpatías.

El entierro se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Al viudo, don Joaquín Edwards; hijos, don Joaquín y don Bernardo; hermanos, don Emilio (presbítero), doña Carmen y don José (religioso); hermanos políticos, tios, don Elías y don Daniel; tíos políticos, primos y demás deudos de la difunta hacemos presente nuestro sincero pésame.

En San Martín de Quevedo (Santander) ha muerto la señora doña Nemesia Pérez de Carrancejo, viuda de Ceballos. La finada fué apreciada por sus virtudes y caridad.

El entierro fué presidido por don Luis Bustamante, don Juan Herrera, hijo político, y los sobrinos.

(Continúa al final de la 6.ª columna)

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.—Aumentan los nubos en toda España, principalmente en la mitad septentrional. Datos del Observatorio del Ebro.—Barómetro, 753; humedad, 75; velocidad del viento, en kilómetros por hora, 36; recorrido total en los veinticuatro horas, 286. Temperatura máxima, 29,2 grados; mínima, 19; media, 24,1. Suma de las desviaciones diarias de la temperatura media desde primero de año, más 22,5. Precipitación acusada, 0,9.

Pompas Fúnebres. ARENAL, 4. T.ª M. 44.

LOS BUZONES DE LOS TRANVIAS.—Se ruega al público que no deposite impresos en los buzones de los tranvías, porque por su poca capacidad quedan obstruidos e impiden que puedan depositarse las cartas, que son más urgentes, y para las cuales únicamente se estableció este servicio.

UNA VERBERNA.—La Junta directiva de la Asociación de Empleados y Obreros de la Compañía Telefónica Nacional de España ha organizado para esta noche en «La Huertana» una verberna como homenaje a un grupo de compañeros.

Esta fiesta tiene por objeto rendir un tributo de gratitud al cuadro artístico de la Asociación por la labor realizada y para que sirva de estímulo en lo sucesivo.

Las señoritas irán ataviadas con mantón de Manila.

BANCO DE ESPAÑA

Empréstito de Marruecos 5 por 100, 1910

Conforme a las instrucciones recibidas del Banco de Estado de Marruecos, éste de España pone en conocimiento del público que el pago de los intereses y amortización de las obligaciones del empréstito al Gobierno Imperial de Marruecos, 5 por 100, 1910, sigue establecido provisionalmente, y hasta nuevo aviso, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª El importe de los cupones 24 a 33, sea de los correspondientes a los vencimientos desde 1 de abril de 1922 a 1 de octubre próximo, cualquiera que sea la numeración que tengan, y el de los títulos amortizados en los sorteos que a continuación se citan, también de cualquier numeración, se satisfará en pesetas, descontándose del valor de los cupones el 5,50 por 100 por impuesto de utilidades.

Respecto de los títulos amortizados, también se descontará el 5,50 por 100, o sea sobre la diferencia entre el cambio de la última cotización oficial del día anterior al del sorteo y el valor nominal de las obligaciones, lo que da para los amortizados el importe neto a reembolsar que se indica a continuación:

Sorteo número 19, de 1 de agosto de 1920, neto pesetas 489, con cupón 22 unido.

Sorteo número 20, de 1 de febrero de 1921, neto pesetas 490,7875, con cupón 23 unido.

Sorteo número 21, de 1 de agosto de 1921, neto pesetas 491,8875, con cupón 24 unido.

Sorteo número 22, de 1 de febrero de 1922, neto pesetas 491,8875, con cupón 25 unido.

Sorteo número 23, de 1 de agosto de 1922, neto pesetas 492,85, con cupón 26 unido.

Sorteo número 24, de 1 de febrero de 1923, neto pesetas 493,40875, con cupón 27 unido.

Sorteo número 25, de 1 de agosto de 1923, neto pesetas 494,29375, con cupón 28 unido.

Sorteo número 26, de 1 de febrero de 1924, neto pesetas 494,50, con cupón 29 unido.

Sorteo número 27, de 1 de agosto de 1924, neto pesetas 494,50, con cupón 30 unido.

Sorteo número 28, de 1 de febrero de 1925, neto pesetas 495,05, con cupón 31 unido.

Sorteo número 29, de 1 de agosto de 1925, neto pesetas 494,35, con cupón 32 unido.

Sorteo número 30, de 1 de febrero de 1926, neto pesetas 494,775, con cupón 33 unido.

Sorteo número 31, de 1 de agosto de 1926, neto pesetas 494,6375, con cupón 34 unido.

2.ª El pago de los cupones de vencimientos anteriores, así como el de los títulos amortizados en otros sorteos, se acomodará a las instrucciones que se dictaron para sus respectivos vencimientos.

3.ª La presentación de cupones y títulos se verificará en factura duplicada y:

4.ª Estas condiciones podrán ser modificadas en lo sucesivo, conforme a nuevas instrucciones que se reciban, puesto que el Banco de España sólo es, en el servicio de que se trata, un agente ejecutor.

Las personas que tengan obligaciones de este empréstito en depósito en las Cajas del Banco no tienen necesidad de pedir por sí en cada vencimiento el cobro de sus cupones, puesto que las disposiciones acordadas permiten continuar en la normalidad y que el Banco proceda en tiempo oportuno a la corta general de todos los cupones, poniendo a la disposición de los depositantes, después de la fecha del vencimiento, un libramiento para hacer efectivo su importe, siempre que no den aviso en contrario.

Madrid, 10 de septiembre de 1925.—P. El secretario general, Emilio Quiñez.

Reciban sentido pésame la hija, doña Adela, y demás distinguida familia.

Rogamos a los lectores de EL DEBATE oraciones por los difuntos.

iraucunda. Su dulzura, ingenua y graciosa, se convertía en la más extremada violencia. ¿Acaso no tenía el derecho de mandar, de imponer como ley su voluntad o su capricho? ¿Quién había aportado la fortuna al matrimonio? ¿Quién había dado nuevo brillo al ya opaco blason de los nobles Miramare, él o ella?

Y Felipe terminaba siempre por humillar la frente con melancolía, no exenta de un sentimiento ruboroso muy semejante a la vergüenza, no exenta tampoco de un íntimo dolor de haberse dejado llevar tan incautamente por sus juveniles ambiciones, por sus deseos de riquezas.

Y cuando pasado el invierno, laborioso como si hubieran sido meses de trabajos forzados, soñaba con que llegara el verano para vivificar sus miembros fatigados al aire puro de las playas o bajo el sol de Trouville, otra vez se hacía preciso reanudar la vida brillante y bulliciosa a que tan aficionado era la sociedad aristocrática. Ni un desahogo, por breve que fuera, podía permitirse: pausas por mar, partidas de pesca, excursiones alpinas, comidas campesinas se organizaban sin cesar un día y otro y otro y por las noches, veladas teatrales, tréfiles, fiestas náuticas.

Y Felipe de Miramare suspiró. —Ah, cómo se había dejado seducir por las fuerzas brillantes de la vida del gran mundo! ¡Y qué cansado estaba ya del brillo de esta existencia estupidamente frívola, toda apariencias y oropeles! ¡Con qué gusto hubiera cambiado su elegante hotel de Cours-la-Reine por la humilde castita campesina con techo de paja!

Su hermana Isabel gustaría entre las cuatro paredes del modesto chalet todas las dulzuras de las horas pasadas en la intimidad del amor, todas las mieles de la dicha compartida por dos corazones que laten al unísono. Isabel había dado de su vida los mejores ejemplos de prudencia y de sabiduría eligiendo bien yendo a dar mayor esplendor y mayor boato a la ceremonia nupcial.

En vez de las acurrinadas damas, fastuosamente miraba cómo los felices desposados cambiaban las ataviadas con ricos trajes de seda de color rosa, alianzas de oro, Gilberta los contemplaba también, azul, malva o gris, caprichosamente tejidas con si bien las reflexiones que el cuadro le sugería grandes plumas de alto precio, que hubieran podido ser muy distintas de las que en mente se hacía dudo figurar en su acompañamiento, en el cortejo puerberino dominaban las humildes y rudas mujeres de Miramare, vestidas con sus justillos de lo que atraía la atención de Gilberta. La joven luna tosea, con sus hopalandas ajadas y descoloridas, señora de Miramare sólo tenía ojos para examinar ridas por el sol.

(Continuará)

COTIZACIONES DE BOLSA

MADRID

Por 100 Interior.—Serie F, 68,35; E, 68,35; D, 68,30; C, 68,25; B, 68,25; A, 68,25; DEUDA FERROVIARIA.—Serie B, 100,30; A, 100,30.

Por 100 Exterior.—Serie D, 83,25; B, 83,85; A, 83,75; G y H, 85. Por 100 Amortizable.—Serie C, 90; B, 90; A, 90. Por 100 Amortizable.—Serie E, 92,90; C, 92,95; B, 93; A, 92,90.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,75; B, 102,65 (febrero, tres años); C, 102,50 (julio, cuatro años); A, 102,65; B, 102,50 (noviembre, cuatro años); A, 101,65; B, 101,50 (junio, cinco años); A, 102,25; B, 102,15 (abril, cinco años).

Valores con garantía del Estado.—Transatlántica (1925, noviembre), 20,70; Tanager-Fez, tercera, 97. Efectos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,78.

Cédulas hipotecarias.—Del Banco de España, 625; T. 240,00; Banco Español de Crédito, 175; Río de la Plata, 51; Azucareras, 50; contado, 95,50; Felguera, 50; Z. A., contado, 42; fin corriente, 25,50; Norte, contado, 45; fin corriente, 43; Tranvías, 83.

Obligaciones.—Unión Eléctrica, 6 por 100, 100,75; Alicante, primera, 312; segunda, 380; Norte, primera, 71; Canfranc, 73,25; Asturiana (1920), 97,75; Penarroya, 73,25; Española D, 94,50; Transatlántica (1922), 102; Metro, 6 por 100, 101,75.

Moneda extranjera.—Marcos, 1,653 (no oficial); francos, 18,80; idem suizos, (no oficial); francos belgas, 18,10 (no oficial); libras, 31,10; dólar, 6,36; libras, 23,55 (no oficial); escudo portugués, 6,34 (no oficial); peso argentino, 2,95 (no oficial); norín, 2,94 (no oficial).

Barcelona.—Interior, 68,45; Exterior, 82,90; Amortizable 5 por 100, 92,70; Norte, 81,70; Alicante, 84,00; Andaluces, 71,40; Colonial, 78,85; francos, 18,85; libras, 31,80.

Bilbao.—Altos Hornos, 129; Resinera, 165,50; Banco de Bilbao, 1.690; idem Río de la Plata, 30; E. Viego, 349; H. Iberica, 40; H. Española, 156.

Paris.—Pesetas, 533; libras, 124,87; libras, 170; dólar, 25; francos belgas, 95,25.

Londres.—Pesetas, 31,805; marcos, 20,30; francos, 17,25; idem belgas, 17,8; dólar, 3,546; libras, 135,87; coronas noruegas, 22,1535; idem dinamarquesas, 18,2825; peso argentino, 15,57.

Zurich.—Pesetas, 79; libras, 25,1325; francos, 14,80; idem belgas, 14,135; dólares, 5,175; libras, 18,50; coronas noruegas, 113,50; idem marcos, 137,50; idem suizas, 138,50; idem checas, 15,35; idem austríacas, 73,10.

Notas informativas.—En la sesión de ayer se advierte nerviosismo en la negociación de los valores del Estado, que acentúan flojedad, especialmente la deuda reguladora. En cambio, la peseta acentúa su buena disposición y eleva su precio con relación a francos y libras.

Interior cede de 30 a 45 céntimos, según las series; el Exterior desmerece un cuartillo en su serie A; el 4 por 100 Amortizable queda sostenido; el 5 por 100 Amortizable aumenta de 20 a 60 céntimos y el nuevo de 40 a 50 en sus series cotizadas.

De las obligaciones del Tesoro abandonan 10 céntimos las de enero, 20 las de abril (1924), 10 las de noviembre y 15 las de junio; no alteran su cambio las de abril (1926) y aumentan 10 céntimos las de febrero.

Los cursos en las Academias militares empezarán el 15

En la de Artillería dará comienzo después de Navidad

Las excepciones del decreto de sanciones

El Diario Oficial, de Guerra, de ayer publica una real orden-circular, diciendo que desaparecidas las causas que motivaron la real orden circular de 5 del corriente, por la que se prorrogó hasta nueva orden la incorporación de los alumnos de las Academias militares, el día 15 del presente mes comenzarán los cursos en las Academias de Infantería, Caballería, Ingenieros e Intendencia, debiendo estar presentes en ellas, en dicha fecha, todos los alumnos de las mismas.

El nuevo curso comenzará para los alumnos de la Academia de Artillería, pasadas las vacaciones de Navidad reglamentarias del corriente año, para cuya fecha se tendrá designado el cuadro de profesores que ha de dar las enseñanzas y determinado el plan de estudios intensivo y reducido a que dichos alumnos han de someterse, al objeto de que los que hubieran seguido con aprovechamiento sus estudios, puedan aprobar el curso actual en la época normal de exámenes del año próximo, esperando que este largo período de vacaciones, sea aprovechado por ellos en la preparación de las asignaturas que han de cursar luego en la Academia, continuando en el percibo de pensión los que las tengan actualmente concedidas.

Excepciones las sanciones en Artillería. Conforme a la autorización que confiere al real decreto del día 8, quedan exceptuados de las sanciones que señala el artículo primero del de 5 del corriente, los jefes y oficiales de la escuela activa de Artillería que en esa fecha ejerziesen el cargo de agregado militar en el extranjero o estuvieren desempeñando allí alguna comisión oficial u oficiosa; los caballerías de la orden de San Fernando; los condecorados con la Medalla Militar y los oficiales de la referida escuela que, procedentes del Ejército de Africa, hubiesen sido repatriados con las fuerzas de su mando pertenecientes a los 9, 11 y 14 regimientos ligeros y segundo y tercero de montaña, del 15 de agosto a la fecha.

Los que en dicho día se hallasen en concepto de supernumerario sin sueldo o cualquiera otra situación militar, ejerciendo cargo, desempeñando funciones o prestando servicio en propiedad en cualquier ministerio que no sea el de la Guerra o en centro u organismo que forme parte de aquéllos; los destinados en mozos de escuadra de Barcelona y los delegados gubernativos que durante las pasadas circunstancias hayan permanecido en el desempeño de sus funciones y prestado su asistencia a los gobernadores civiles, y los jefes y oficiales de las referidas escuela y Arma que a partir del 5 del corriente regresasen de Africa, voluntaria o forzosamente, por ascenso, por haber cumplido su plazo de permanencia, por modificación en la plantilla o por repatriación de la unidad de que forman parte, seguirán en la Península, Baleares y Canarias gozando de la excepción que se señaló, previa los que formaban parte de las guarniciones de Marruecos.

Los agregados militares y comisionados en el extranjero, seguirán en el desempeño de su cargo o comisión, en tanto otra cosa no se disponga. Los restantes exceptuados quedarán excedentes con todo el sueldo en las regiones en que hubieran fijado o deseen fijar su residencia, menos aquellos que en razón de su cargo o destino perciban sus haberes, en todo o en parte, con cargo al presupuesto de otro ministerio, que quedarán en la misma situación militar y administrativa en que hoy se hallan.

Si de los procedimientos que se siguen y de las investigaciones que se practican se dedujese la participación, colaboración o complicidad de alguno de los anteriormente exceptuados en la gestión y desarrollo de los hechos objeto de aquellos procedimientos, los capitanes generales, autoridades o jefes de centro correspondiente darán conocimiento inmediato al ministerio de la Guerra, por el que se dispondrá la aplicación a los mismos de la sanción de que se les exceptuó.

Diligencias en Barcelona. BARCELONA, 10.—El ex vocal del Director general Rodríguez Pedre, nombrado juez instructor para averiguar las causas de la actitud en que se colocaron recientemente los jefes y oficiales de la escuela activa de Artillería de la cuarta región, permaneció toda la mañana y parte de la tarde en Capitanía general con su secretario, teniente coronel Fernández Valdés. Ambos se dedicaron a practicar actuaciones relacionadas con el cometido que se les ha confiado.

Radiotelefonía. Programas para el día 11: MADRID, Unión Radio (E. A. J. 7, 373 metros)—11,45. Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Informaciones prácticas. Noticias del día. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Intermedio. Noticias de Prensa. Primeras noticias meteorológicas.—12,15. Señales horarias. Cierre de la estación.—De 14,30 a 15,30, Orquesta Artística. Boletín meteorológico. Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional. Intermedio. Revista de libros, por Isaac Pichot. Noticias de última hora.—19, Cotizaciones de Bolsa. Manuel Abril (escritor). Orquesta Artística.—20. Cierre de la estación.—22. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Batorrillo. Matilde de Lara (nacionista). Carlos P. Verdán (guitarrista) y el sexteto de la estación. «La Fandista» enamorada, de los señores Asenjo y Torres del Alamo, música de don Conrado del Campo, por la señorita Agustina Jovellanos y los señores Carmona y Cerballa.—24,25. Noticias de última hora. Servicio especial, suministrado por EL DEBATE.—24,30. Cierre de la estación.

Robo de 72 metros de plomo. De la colonia en construcción para guardias de policía urbana, sita entre las calles de López de Hoyos y Chamartín, han sustraído 72 metros de plomo, valorados en 500 pesetas, sin que se sepan los autores.

El maestro de las obras, don Pedro Ruiz Martínez, ha presentado la oportuna denuncia.

Rompe una luna y roba un par de zapatos. Del escaparate de la zapatería instalada en Valverde, 25, propiedad de don Ángel Lozano Vera, de treinta y cuatro años de edad, han sustraído un par de zapatos valorados en 40 pesetas, rompiendo previamente la luna.

NA-KI-TON

Es el nuevo aparato hectográfico para obtener rápidamente hasta cincuenta excelentes copias de cualquier escrito o dibujo, a mano o a máquina, fabricado a base de pasta gris, que puede lavarse. Precio, 23,90. PARA ENVIO POR FERROCARRIL AGREGAD 2 PESETAS

L. ASIN PALACIOS, PRECIADOS, 23, MADRID

VINOS Y COÑAC Casa fundada en el año 1730 PEDRO DOMEQO PROPIETARIA de dos tercios del pago de Macharandú, vitificado el más reconocido de la región. Dirección: PEDRO DOMEQO Y CIA., Jara de la Fronteira

CALLOS No se lamenta usted de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su inercia. El que tiene la cara sucia se pierga no se lava. El que tiene callos, puntas, ojos de gallo o durezas se porque no usa el patentado UNGÜENTO MAGICO que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 4—MADRID

INSTITUTO POLITECNICO MATRITENSE

Sección especial de preparación de los estudios del Bachillerato

I) ESTUDIOS QUE COMPRENDE ESTA SECCION A) Estudios del Bachillerato elemental y superior o universitario por planes oficiales. B) Estudios del Bachillerato elemental superior por planes abreviados establecidos por el Instituto Politécnico. C) Estudios simultáneos del Bachillerato superior o universitario y los de las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras, Medicina, Farmacia y Ciencias.

Bachillerato elemental.—Los estudios del Bachillerato elemental podrán cursarse en el Instituto Politécnico conforme al plan oficial, que ordena las asignaturas que constituyen este grado de enseñanza en tres cursos. Este plan, por la forma y época de realizarse los exámenes, ofrece tres modalidades o modalidades, con arreglo a las cuales puede ordenarse la preparación: A) Plan de exámenes por asignaturas.—B) Plan de exámenes por grupos de asignaturas.—C) Plan de examen final o de conjunto.

Bachillerato universitario.—La preparación en el Instituto Politécnico de los estudios del Bachillerato superior, conforme al plan oficial, está ordenada en los tres cursos establecidos por este plan: curso común a las Secciones de Ciencias y Letras, en que se divide este Bachillerato, y cursos especiales correspondientes a cada una de estas Secciones.

Los estudios del Bachillerato elemental y superior podrán cursarse en el Instituto Politécnico por diferentes planes abreviados, generales o especiales, establecidos por este Centro. Estos planes ofrecen varias modalidades conforme a las diferentes situaciones en que puedan hallarse los alumnos en los estudios y a sus condiciones de edad, capacidad y cultura.

El Instituto Politécnico Matritense ha ordenado una Sección especial de preparación simultánea de los estudios del Bachillerato elemental y los de las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras, Medicina, Farmacia y Ciencias. La preparación de los estudios que comprende esta Sección se realizará conforme a planes abreviados, ordenados en consideración a la naturaleza de estas Facultades y a las condiciones de capacidad, cultura y situación escolar de los alumnos.

II) SISTEMAS DE ENSEÑANZA PARA CURSAR LOS ESTUDIOS La preparación de los estudios del Bachillerato podrá realizarse en las formas siguientes: A) Sección general de enseñanza, asistiendo a las clases del Instituto Politécnico durante todo el tiempo que comprende la preparación.—B) Sección especial de enseñanza por correspondencia.—C) Sección de preparación en las Sucesurales y Delegaciones del Instituto.

Las bases fundamentales del método de enseñanza adoptado para la preparación en las clases son las siguientes: A) Explicación diaria de los temas o materias del cuestionario oficial.—B) Exposición por los alumnos de los temas explicados con anterioridad.—C) Ordenación y práctica de ejercicios especiales, doctrinales y prácticos, conforme a las orientaciones de los cuestionarios oficiales.

Organización de la enseñanza en la Sección de correspondencia. La preparación en la Sección de enseñanza por correspondencia se ordenará en dos períodos: A) Período de estudio por correspondencia a planes de ordenación del trabajo que formulará el Instituto mensualmente.—B) Período de preparación, asistiendo a las clases especiales establecidas para los alumnos de esta Sección, al final del curso.

Organización de la enseñanza en las Sucesurales y Delegaciones del Instituto. Los alumnos de provincias que no puedan asistir a las clases del Instituto durante todo el curso, realizarán los estudios en las Sucesurales y Delegaciones establecidas por este Centro en las poblaciones de importancia. La preparación en las Sucesurales y Delegaciones se realizará con sujeción a las normas del método de enseñanza observado en las clases del Instituto Politécnico.

III) ELEMENTOS DE TRABAJO PARA REALIZAR LA PREPARACION A) Morales: Conferencias. Explicación de los Cuestionarios oficiales. Seminarios para la realización de ejercicios especiales, doctrinales y prácticos. B) Materiales: Textos oficiales. Tratados-extractos del Instituto. Libros de consulta. Gabinetes de Física, Química e Historia Natural.

IV) ORGANIZACION OFICIAL DE LOS ESTUDIOS DEL BACHILLERATO A) Clases de enseñanza a que pertenecerán los alumnos. 1) Los alumnos del Bachillerato elemental y universitario que cursen los estudios con arreglo a los planes oficiales, podrán pertenecer a las Secciones oficiales denominadas de enseñanza colegiada y de enseñanza libre. 2) Los alumnos del Bachillerato elemental y universitario que cursen los estudios por los planes abreviados establecidos por el Instituto Politécnico, pertenecerán a la Sección oficial de enseñanza libre. B) EPOCA DE EXAMENES. 1) Alumnos que cursen los estudios por planes oficiales.—Los alumnos del Bachillerato elemental celebrarán los exámenes en las épocas siguientes: los del plan de exámenes por asignaturas, en la convocatoria de junio o en la extraordinaria de septiembre de cada uno de los tres cursos; los del plan de exámenes por grupos de asignaturas, en junio o septiembre del segundo y tercer curso; los del plan de examen final o de conjunto, en la convocatoria de junio o de septiembre del tercer curso. 2) Los del Bachillerato universitario realizarán el examen obligatorio en la convocatoria de junio del tercer curso de los estudios.

C) CURSOS ESTABLECIDOS PARA LA PREPARACION. 1) Curso normal.—Comprende la preparación de octubre a junio. A este curso pertenecerán los alumnos del Bachillerato elemental que realicen los estudios por el plan oficial de exámenes por asignaturas. 2) Curso anual.—Comprende la preparación de octubre a septiembre. A este curso pertenecerán los alumnos del Bachillerato elemental y universitario que cursen los estudios por los planes de exámenes por grupos y final o de conjunto, y los del Bachillerato universitario que cursen los estudios por el plan oficial de tres cursos. En estos cursos podrán suspenderse las clases durante los meses de julio, agosto y primera quincena de septiembre. 3) Cursos especiales de duración variable, conforme al plan abreviado de estudios establecidos para la preparación. 4) Dirección técnica.—La dirección técnica establecida para esta preparación la forman el director y secretario general del Instituto Politécnico Matritense, un director de estudios y los directores de las sucesurales y delegaciones. 5) Profesorado.—El profesorado encargado de la preparación.—Establecimiento Central, Sucesurales y Delegaciones—está constituido por doctores, licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras, nombrados por concurso. 6) Colaboradores.—La confección de los Tratados doctrinales y prácticos y los apuntes-extractos, editados por el Instituto para estos estudios, está encomendada a tratadistas especializados.

VI) ORGANISMOS QUE INTEGRAN EL INSTITUTO A) Establecimiento Central, Madrid.—B) Sucesurales y Delegaciones, en poblaciones de importancia.—C) Casa-pensión, Madrid. VII) CLASES DE PREPARACION A) Preparación ordinaria.—La reglamentada por las normas generales referidas a la organización de estudios, naturaleza de las clases, garantías de la preparación y carácter de los honorarios. B) Preparación extraordinaria.—La reglamentada por normas especiales establecidas mediante convenio particular. Esta preparación se realizará en clases especiales—individuales o colectivas—y mediante garantías y honorarios de carácter especial. Pídanse circulares de organización de estudios y planes de preparación

Santoral y cultos Novillada fenomenal

DIA 11.—Sábado.—Nuestra Señora de la Cueva Santa. Santos Vicente, abad; Proto y Jacinto, hermanos; Diaro, Diómenes y Dámaso, mártires; Pafnucio, Poniente y Emilianos, Obispos; Teodora, penitente. La misa y oficio divino son de Santa María en Salados, con rito simple y color blanco. Adoración Nocturna.—San Juan Bautista. Ave María.—A las once, misa, rosario y comida a 40 mujeres pobres, costeada por doña Josefina Rojas. Cuarenta Horas.—En las Siervas de María.

Corte de María.—Del Milagro, en las Descalzas Reales (P.); de Belén, en San Juan de Dios; de la Fuencisla, en Santiago; de Lourdes, en San Martín y San Fermín de los Navarros; del Amparo, en San José. Parroquia de las Angustias.—A las ocho, misa, rezada perpetua por los bienhechores de la parroquia. Parroquia de San Ildefonso.—A las ocho y media, misa de comunión para la Asociación Caténetista. Parroquia de Santiago.—Visita a Nuestra Señora de la Fuencisla. Al anochecer, rosario. Asilo de San José de la Montaña (Caracas, 15).—De tres a seis, exposición de Su Divina Majestad; a las cinco y media, rosario y bendición. Capilla de Cristo Rey (paseo de la Dirección, 14).—Misa a las siete y ocho. Buen Buceso.—Continúa la novena a su Titular. A las diez, misa solemne; por la tarde, a las siete, rosario, sermón por el señor Sanz de Diego, ejercicio, reserva y salvé. Bernardas del Sacramento.—Continúa el triduo a Nuestra Señora del Custahar. A las siete de la tarde, exposición, plática, reserva y salvé. María Inmaculada.—De diez y media a seis y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad. Siervas de María (Cuarenta Horas).—Continúa la novena a Nuestra Señora de la Salud. A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, la solemne; a las siete de la tarde, estación, rosario, sermón por el padre Alberto Risco, S. J.; ejercicio, reserva, salvo y gozos.

NO SE ACABA LA FIESTA Desde los primeros momentos pudimos advertir las ganas de palmas que se traían los diestros. El tercio de quites ha sido asombroso. En él no supimos qué admirar más, si el valor o el arte. Los tres-espadas pusieron a contribución toda la esencia taurina y nos han regalado con un tercio que ha de quedar grabado en los anales de la plaza matritense. Todavía no se habían acallado las ovaciones, cuando Félix Rodríguez inauguró estatuariamente su faena de muleta. Continuo sereno, valiente y artista, entusiasmando al respetable, que no cesó de aplaudirle. Nos obsequia con una serie de muletas y de pecho, en los que corre la mano con un temple, una suavidad maravillosos. Un buen pinchazo es el prólogo de una formidable estocada, que vale a Rodríguez la oreja de su enemigo.

SIGUE EL ENTUSIASMO Señores, qué tarde de toros se nos prepara! Creíamos que el tercio de quites anterior era difícil de mejorar y Rodríguez (?) nos obsequia con una serie de verónicas como aquellas del día del debut. Y todavía esta mejor en el primer quite, el que temple y aguantia hasta lo inverosímil. Sus compañeros no quieren ser mejores, y el tercio es otro monumento taurino. El gitano hace una gran faena, sobre la derecha, en la que hay dos pases de pecho asombrosos. Tráquilos y toreros, se reventa en cada pase que ejecuta. Un pinchazo y una atravesada son el epílogo de su ovacionada labor.

APARECE EL CLASICISMO Y llega la hora del debut de Torerito. La serie de verónicas son buenas, muy buenas, pero quedan nubladitas después de ver las de Rodríguez (?). El tercio de quites, aunque no llega a los anteriores, es otro estupendo curso del arte de torear. Torerito toma las banderillas, y después de cuartear los pares buenos, quiebra un tercio en postísimo terreno. Con la muleta llega a la cara con ella en la izquierda. Un natural, otro, otro, uno de pecho... ¡Señores, qué mulero! La ovación se oye en su tierra. Más faena de torero caro y tres pinchazos buenos y media superior. Si acierta a la primera hay oreja. La ovación es ensordecedora, y el respetable, después de dar la vuelta Torerito, obliga a los tres espadas a salir a los medios.

LA SEGUNDA MITAD Esa primera mitad de la corrida fue algo insólito en nuestra plaza. Tan acostumbrados estamos a soportar malas faenas, que el asombro de la multitud le llevó a enroquecer, jaleando a los toreros. Si después de esas faenas no hubieran hecho otra cosa, al eco de las ovaciones no se hubiera podido apartar con nada. Pero en los tres toros restantes todavía se nos ofrecieron momentos interesantes y de emoción. Claro que no fué lo mismo que antes, pero de ello cabe culpar a los toros, que no fueron como los anteriores, ni embistieron francos. Esta fué la causa de la cogida del gitano al intentar torear con su peculiar estilo al quinto de la tarde. Solos se quedaron en el ruedo Félix Rodríguez y Torerito, y unidos los dos terminaron brillantemente la corrida. En los quites prosiguieron deleitándonos con lancec abanderados, en noble competencia. En banderillas se unieron los dos, y juntos banderillaron los dos últimos novillos. La gente enloqueció de entusiasmo cuando jugaron con el enemigo y al clavar maravillosamente cuatro pares.

Las faenas de muleta no fueron artísticas, pero sí de toreros enterados y valientes, mataron con brevedad y con buen estilo, y si no oyeron grandes ovaciones fue debido a que los espectadores tenían hinchadas las manos. Sin embargo, al final de la corrida, aun hubo unos cuantos pastozados que pudieron pasar en triunfo a los vencedores.

RESUMEN Con dos corridas como ésta la afición renacerá más pujante que nunca. Desde luego puede asegurarse que ésta ha sido la segunda fiesta del año. La primera fué la memorable del Montepío.

R. A. PARTE FACULTATIVO Joaquín Rodríguez sufre una herida que interesa piel, tejido celular subcutáneo, aponeurosis, músculo sartorio seccionado y aductor mayor, con tres trayectos: uno ascendente, otro descendente y otro externo, con rotura del recto anterior. Pronóstico grave.—Doctor Segovia.

La primera de feria en Albacete. ALBACETE, 10.—Se lidiaron cinco mirras y uno de Melquiades Flores. Manolo Martínez, bien y mal. Agüero regular en los dos. Bayrito, que obtuvo una oreja en su primera, tuvo que pasar a la enfermería en su segundo, con un puntazo en la barbilla.

HARO, 9.—Los novillos de Rubio, cumplieron. Pedrillo estuvo bien en sus dos toros. Niño de Haro tuvo una tarde magnífica; le concedieron dos orejas y fué llevado en hombros hasta la fonda.

Robo de herramienta por valor de 5.350 pesetas. Luis Corrao Gutiérrez, dependiente de una ferretería en la calle de Campanones, propiedad de don Vicente Román Gil, fué denunciado por éste como autor de sustracciones de herramientas. El dependiente confesó que desde hace tres meses viene practicando esas sustracciones. Hecho el balance se ve que lo robado asciende a 5.350 pesetas.

TRES HERIDOS EN RIÑA. En la calle de Joaquín Lorenzo, término de Fuencarral, fueron Ambrosio Iglesias Martín, de treinta y un años, y Virgilio de Castro Sánchez, de veintinueve, Satornina Nieto Martín, y Ramón Fernández Archidona intervinieron para separarlos. Ambrosio resultó con cinco heridas de arma blanca, de carácter grave; Satornina con heridas de pronóstico reservado, Ramón con una herida leve y el agresor Virgilio de Castro con erosiones leves.

ESPECTACULOS

PARA HOY

COMEDIA (calle del Príncipe)—10,30. Juanito Mejías. LARA (Corredora Baja, 17)—6,30. La zafala.—10,30. La virtud sospechosa (reestreno). BELVA (pasadizo San Ginés)—10,45. La zafala está loca. GENZO (Atocha, 12)—7. Su desconsolada esposa.—10,45. El niño de oro. COMICO (Mariana Pineda)—10,45. Charles-Lin.

LATINA (plaza de la Cebada, 2)—7 y 10,45. Vivir a vivir. FERRICARAL (calle de Fuencarral)—6,30. Calla, corazón.—10,30. El chanchullo. PARDINAS (Alcalá, 94)—6,45. La máscara de los dientes blancos.—10,45. El canchiber de bierra.

NOVEDADES (Toledo, 88)—6,30. Don Quijota, el amargoso.—10,45. La sombra del Pilar. EL CISNE (paseo del Cisne, 2)—7. Los trapezistas y El método Górriz.—10,45. Las mujeres y Las bravías. FAVON (Embajadores)—10,45. Varietés. CINEMA GOYA (jardín)—10,30 noche. El inicio de las tormentas; Noticiero Fox; Una rubia peligrosa (por Laura Laplanté).

CINE IDEAL—6 y 10,30. Todos los días estrenos. Hoy Indalecio, botones; Riquenza que mistra (por Ethel Clayton y Herbert Rawlinson). La novela de un conductor (por Johnny Hines). CINE DE PRICE.—A las 6,30 y 10,30, dos grandiosas funciones, en las que tomará parte toda la gran Compañía de cine. Esos extraordinarios de «Acropolis», el formidable alambrita cómica de «Dampf» y «Thea», los mejores clowns españoles y del sensacional número de los cinco títeres reales. (El anuncio de las obras en esta cartelería se supone su aprobación ni recomendación)

VINO DE PEPTONA OPTEGA RECONSTITUYENTE

Su Porvenir Está en su... PRADO-TELLO Empresa anunciadora. Cruz, 10, entrepuerto. MADRID.

“EL NORTE” Compañía Anónima de Seguros. Fundada en 1840. INCENDIOS, ACCIDENTES, CRISTALES, ROBO, COSECHAS. Dirección para España: CALLE DE LOS MADRUGOS, 29, MADRID. Se admiten agentes serios y activos. TELEFONO 137 M.

COLEGIO HISPANO INTERNADO DIRIGIDO POR SACERDOTES para alumnos de Facultad y otras preparaciones, vigiladas, dentro y fuera del establecimiento. Plazas limitadas. Correspondencia al director. SAN MARCOS, 3, MADRID. APARTADO 485. Telégramas y telefonemas a teléfono 1573 M.

DIGESTONA (Chorro) Son jar positivos y beneficiosos. los resultados curativos logrados con el empleo de la DIGESTONA CHORRO, que los enfermos del estómago, que no han podido curarse, a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy, y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS 3 PESETAS CAJA Rechazad las imitaciones.

